

и икономически интереси сж застрашени, бюрото на Камарата, въ заседанието си на 2 т. м., подсилено съ представители от заинтересованитъ стопани-производители и стопанскитъ организации, обсъди изчерпателно и обективно този актуеленъ въпросъ и намира, че трѣбва да се взематъ, отъ страна на държавата, бързи мѣрки за предотвратяване спекулата съ сушенитъ сливи.

Като преценява възможноститъ на държавата и естеството на работата, съ огледъ защита интереситъ на сливопроизводителитъ, бюрото си позволява да препорѣчва следнитъ мѣрки:

1. Държавата да поеме грижата за износа на сушенитъ сливи, съ цель да се получатъ **действителнитъ цени на производството** и въ полза на стопанитъ-производители. За цельта би могло да се прибѣгне до установяване **твърди цени** за сушенитъ сливи, поне 12 лв. на кгр., по които Земедѣлската Банка да започне да закупува, чрезъ кооперациитъ.

2. Въ сѣщото време да се насърдчи **кооперативното събиране и продажба** на сливитъ, като на стопанитъ бжде авансирано производството въ размѣръ на 10 лв. на кгр. сушени сливи. По този начинъ стопанитъ ще могатъ да изчакатъ благоприятна пазарна конюнктура и ще получатъ действителнитъ цени на своето производство.

За цельта Б. З. и К. Банка да отпусне на кооперациитъ **специални, по-евтини, заеми** за авансиране производството на стопанитъ. Изобщо да се направятъ всички възможни улеснения на кооперативитъ въ това направление, както и да се въведе контролъ върху изкупуването на сливитъ отъ частни търговци, за да не се позволи спекула и измама на производителя.

Министерството на земедѣлието да предпише на своитъ органи да взематъ инициатива за организиране кооперативното събиране на сушенитъ сливи. Органитъ на Експортния институтъ, заедно съ тия на М. З. Д. И. да проведатъ строга **контрола върху търговията съ сливитъ**, за да не се допусне ощетяване интереситъ на производителитъ. За цельта биха могли да се създадатъ общински тържища (борси), кждето да става изтеглянето на сливитъ, подъ контрола на общински чиновникъ.

Ние знаемъ, че Почитаемото Правителство бди зорко за защита интереситъ на широкитъ народни слоеве, за да не позволи какъвто и да било смуть въ народната душа и дълбоко вѣрваме, че и въ тоя случай, то не ще пропусне да изпълни своя дългъ. Увѣрени сме, че предъ интересътъ на народа и спокойствието на страната — тъй много необходимо за настоящия моментъ, ще бждатъ принудени да отстъпятъ всички други лични съображения и интереси, движени само отъ едно егоистично начало.